

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话内容

2011年10月6日（星期四）

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（十月六日）在香港联合交易所出席上市仪式后，会见传媒谈话内容：

记者：市场有意见认为政府应该限制沽空，现时市场情况是否适宜推行这些措施？

财经事务及库务局局长：大家应该知道香港对沽空活动的监管是全球最严格的地区之一，在跌市的时候，单凭禁止沽空并不能改变市场走势。我相信沽空是要监管的一种活动，这些年来，我们不断改善对沽空的监管机制，现时的做法是我们不断密切留意市场沽空的情况，并且每天和证监会及其他监管机构注视情况。若发现有违规或操控性的行为，证监会会跟进。目前，香港市场的运作，包括沽空的数字，大致上相对正常，但我们当然会密切监视市场情况。

记者：（禁止沽空）

财经事务及库务局局长：我们听到市场上有声音认为现时市况下跌，应该禁止沽空。我们已解释问题不在于是否禁止沽空，而在于如何监管沽空行为，这方面我们一直有做工作，我们对沽空的规管相对其他地方较严格。市场亦有其他声音认为，禁止沽空会产生反效果，令到市场交投活动萎缩及波动加大。我们听到两方面的声音，而我们分析亦认为沽空是一种需要监管的行为，我们会继续有力监管。

记者：（监管沽空）

财经事务及库务局局长：目前香港对沽空的监管差不多是全球最严格。我们亦已谘询市场是否需要改变有关法例，我们会加强对有关沽空持仓量及淡仓量的申报，这方面的法例我们会改善。但在改善法例之前，我们一直跟监管机构留意市场活动，如若发现有不寻常及操控性的行为，我们会跟进。

记者：（欧债问题）

财经事务及库务局局长：我相信欧洲正面对一个重要的问题需要解决，就是如何在短时间内，令市场对处理欧债问题恢复信心，这问题有赖于欧洲市场的共同努力，包括如何处理希腊的债务问题、如何支持希腊政府及希腊如何与债权人磋商解决问题。最主要的是希腊的债务若出现问题，怎样避免问题蔓延至其他欧洲国家的金融市场，主要是他们的银行体系。这有赖欧洲政府尽快推出一个全盘计划，增加欧洲银行的资本，怎样注资抵御外来的冲击是很重要的。

记者：（外围经济情况）

财经事务及库务局局长：其实政府一向关注经济情况，我们亦指出欧洲问题未解决的时候，再加上美国的经济情况会导致市况波动。这些我们早已看到，亦提高了监管市场的力度，避免市场出现系统性风险。随着外围经济持续不明朗，我相信香港的市况会波动。市场既对好消息会敏感回应，对坏的消息同样地会有敏感的回应，过去两天，随着欧洲市场情况转趋稳定，市场开始有憧憬。好消息与坏消息在市场上会相互争持一段日子，市场亦会继续波动。

（请同时参阅谈话内容的英文部分）

完